

学 工 简 报

2019-2020 学年第一学期第 1 期 总第 72 期

厦门软件学院学生工作处（部）编 2019 年 9 月 30 日

※2019 级新生迎新工作顺利完成※

8 月 31 日，我校迎来了 2019 级新生。今年我校录取新生数增多，工作任务相对往年繁重。按照学校领导的要求，学工处高度重视新生接待工作，配合相关部门及时掌握新生到校时间，做好学校迎新期间的出入管理和值班安排，分工明确，井然有序。为方便新生入学，学校开通了“绿色通道”，设置新生询问处、新生接待点、行李寄存处、饮水处等，妥善安排好学生衣食住行，为新生提供细致周到的报到服务，充分运用新媒体技术服务于学校日常管理和广大师生，提升服务的便捷性和有效性，确保迎新工作隆重、安全、有序。校领导高度肯定了迎新一线辛勤工作的辅导员、老师、学生志愿者，为迎新工作付出的辛勤劳动。

※2019 级新生军训工作圆满完成※

9 月 2 日至 9 月 12 日，2019 级全体新生开启了大学的第一课——为期十一天军训。9 月 2 日下午，新生开学典礼暨军训动员大会在田径场隆重召开，王杰华副校长主持大会。学校领导、军训教官、各部门负责人、教师代表、辅导员以及 2019 级全体新生参加了本次典礼。

军训期间，尽管烈日炎炎，参训学生们刻苦训练，互帮互助，充分展现了大学生良好的精神面貌和高度的集体荣誉感。白天他们在训练场上刻苦练习军姿步伐，在教室里用心聆听入学教育课程；晚上他们在宿舍里依照要求做好内务卫生，在操场上激情昂扬地高唱军歌。相关部门

责任领导全程密切关注和跟踪全体参训学生的身体和心理动态，辅导员和班助率先垂范，不畏烈日炎炎，始终与学生在一起，后勤医务人员坚守军训现场，有力保障了军训工作的顺利进行。

9月12日下午，厦门软件职业技术学院2019级新生军训总结暨表彰大会在校田径场隆重举行。执行校长郑通涛教授、武警厦门支队政治工作部侯明群副主任、武警厦门支队机动大队教导员苏志聪、承训部队杨志金中队长、学校各部门负责人出席大会。大会由学工处副处长杨莉婷主持。

22个军训方阵接受领导的检阅，新生们进行了军体拳等汇报表演，汇报演出后，承训部队杨志金中队长对本次军训做了总结。他代表全体参训教官，向圆满完成军训任务的同学们表示热烈的祝贺。他指出，本次军训共有2500多名新生参加训练，参训教官46名，整个军训期间组织有力、安排紧凑、纪律严明、成效显著。他希望同学们继续将军训的精神发扬光大，不忘初心，继续前进。

执行校长郑通涛教授向辛勤工作在军训一线的各位教官和全体教职员致以诚挚的慰问和衷心的感谢，并向圆满完成军训任务的全体同学表示亲切的慰问和热烈的祝贺。他高度肯定了同学们在军训中表现出的吃苦耐劳的精神，同时给同学们提出了四点希望：一、要继承并发扬良好的精神风貌，把军训中养成的军人作风保持下去。二、要秉承“德才兼备，学做一体”的校训，把自己培养成一名德、智、体、美、劳全面发展的合格大学生。三、要树立“爱校如家意识”，积极维护学校形象。四、要学会感恩，在感恩中成长。

软件工程系的彭宝鑫同学代表受训新生发言。他向教官们、辅导员们和学长们表示了深深的谢意，他表示在今后的大学生活中，要把军训中收获的这份热情、毅力和必胜的信念坚持下去，秉承“德才兼备，学做一体”的校训，严于律己，刻苦创新，完善自我。

最后，执行校长郑通涛教授宣读了《关于 2019 级学生军训先进集体与个人的表彰决定》，并代表学校向获奖的先进集体和优秀个人表示热烈祝贺。其中，软件工程系和外语外贸系获评军训先进系，黄福山、吴敬荣、桑瑜获评优秀辅导员。此外，学校还评出了 11 个军训先进班集体称号、40 个内务先进宿舍、120 名军训标兵以及 11 名军训优秀学生班助。执行校长郑通涛教授、武警厦门支队政治工作部侯明群副主任、武警厦门支队机动大队教导员苏志聪、承训部队杨志金中队长等领导为获奖的集体和个人颁发了锦旗和荣誉证书。

此次新生军训自 9 月 2 日开始以来，在承训官兵的严格要求、科学施训下，全体参训同学听从指挥、顽强拼搏、刻苦训练、挑战自我，增强了国防观念，锤炼了意志，锻炼了体魄，圆满地完成了训练任务，为即将开始的大学生活奠定了良好的基础，也正式开启了大学学习生活的序幕。

※我校完成 2017-2018 学年度国家奖学金及国家励志奖学金评审工作※

根据《厦门市教育局关于下达 2019 年度国家奖学金和国家励志奖学金名额的通知》的文件精神，经学生个人申请、辅导员推荐、班级民主评议小组评议、系（部）审核、公示及学生资助管理中心审核，学生奖助评审委员会于 2019 年 9 月 25 日召开专题会议，评审产生了 2018-2019 学年度国家奖学金获得者为外语外贸系 2017 移动商务专业

的林思路同学，软件工程系 2018 级软件技术（游戏开发技术方向）的林禄勇同学，以及 2018-2019 学年度国家励志奖学金获奖学生沈炳文等 150 名同学。

※ 简 讯 ※

◆9 月 2 日，为做好 2019 级新生迎新工作，公寓管理中心营造了温馨的迎新氛围，为新生提供满意的住宿环境。

◆9 月 2 日至 9 月 11 日，电子信息工程系针对新生开展了网络安全、校园贷、校规校纪、宿舍管理制度等一系列教育，为新生更好适应大学生活做准备。

◆9 月 3 日，经济管理系校园招聘宣讲会在多功能厅 F201 举行。宣讲会邀请了网盛科技有限公司、上海趣店有限责任公司、厦门慧成电商有限公司、江西思城科技有限公司等 6 家企业，为我校在校生做企业宣讲。

◆9 月 4 日至 9 月 5 日，数字传媒系团总支学生会纳新。

◆9 月 5 日，外语外贸系在教学楼 E204、205 开展大学生校园网络安全教育，讲述了校园周边存在的网络安全隐患和网络安全常识，并进行了网络安全知识测试，倡导共建网络安全，共享网络文明。

◆9 月 5 日，外语外贸系开展“普通话诵七十华诞规范字书爱国情怀”，倡导大学生增强爱国主义精神的意识，树立高度的文化自觉和文化自信，说好普通话，做好中国人。

◆9 月 7 日，电子信息工程系团总支学生会在新生军训休息期间，开展学生会纳新。

◆9 月 9 日，经济管理系在多功能厅 F201 召开了“新生入党启蒙教

育大会”。会上阐述了对入党的相关程序等做了详细的说明，要求同学们要端正入党动机，增强学习意识，努力成为同龄人的好榜样。

◆9月11日，数字传媒系发布一百位学生一百个故事（十一）之青春不负，厦软遇见——李旭琳。

◆9月18日，数字传媒系发布一百位学生一百个故事（十二）之从内向到鬼灵精怪——街头背包客——胡文涛。

◆9月19日，外语外贸系在食堂二楼举办以“欢送中秋，喜迎祖国70华诞”为主题的包饺子活动。

◆9月24日，外语外贸系在教学楼E304、305举办2019-2020学年大学生英语单词大赛决赛。经过激烈的角逐，2019软件程序设计7班的陈伟杰同学获得了特等奖。

◆9月24日至9月27日，经济管理系团总支学生会召开了新生干部动员大会以及学生干部培训大会，会上为同学们讲解了如何做好一名学生干部、学生宿舍管理、学生干部团队建设等内容。